

敘國實彈鎮壓示威 37死數百傷



在敘利亞南部城市德拉，大批民眾遊行，與警方衝突。

敘利亞、巴林和埃及等多個阿拉伯國家，前日均爆發反政府示威，其中敘利亞的大規模示威觸發衝突，人權活躍分子稱，保安部隊向示威群眾開火，造成37名示威者死亡，數百人受傷。國際社會十分關注敘利亞局勢；美國總統奧巴馬譴責暴力衝突事件。

敘利亞全國多個城市前日爆發示威遊行活動，要求總統巴沙爾下台。南部城市德拉爆發血腥衝突，人權分子及當地居民指保安部隊以實彈、催淚彈攻擊示威者，造成30人死亡，國家電視台則指有19名警員及保安部隊成員被殺。人權分子稱，前日全國共有37名示威者死亡，令該國逾3周的示威衝突共造成逾170人死亡。

除德拉外，在大馬士革農村省、北部拉塔基亞市和霍姆斯市等地也有很多人上街示威，要求擴大民主，懲治腐敗。敘利亞內政部表示，示威群眾中有武裝分子向示威者及保安部隊肆意開火，當局聲稱武裝分子挑起動亂，他們並非真正尋求改革。

聯合國秘書長潘基文早前發表聲明，對敘利亞當前局勢「深表關切」。奧巴馬譴責當局對和平示威者作出「令人厭惡的」鎮壓，又抨擊部分示威者訴諸暴力，並呼籲當局克制。

開羅10萬人上街 促起訴穆氏

在也門，示威群眾前日上街，要求總統薩利赫下台，示威遭武力鎮壓，5人死逾百人傷。該國本周的衝突已造成逾26人死亡。

埃及首都開羅的解放廣場前日亦有逾10萬人示威，要求起訴被趕下台的總統穆巴拉克，並指責軍方反應遲緩，未有杜絕該國貪污活動，反映示威者不滿掌控政府的軍方。參與改革運動的納法教授稱：「這是強烈的訊息，革命尚未完結，目標達到前不會停止。」軍警及保安部隊昨日凌晨包圍廣場，毆打及向天開火驅趕示威者。



埃及開羅警方衝突期間，一輛巴士遭焚毀。

最後一刻妥協 華府免關門

全年削支6101億破紀錄 分析：兩黨惡鬥陸續來



共和黨眾議院議長博納



民主黨參議院領袖里德

2011年預算案爭拗終在死線前數十分鐘打破僵局，美國政府避過關門命運。總統奧巴馬與民主、共和兩黨領袖，在臨時開支法案於當地時間前日午夜到期前，宣布達成協議，同意額外削減開支385億美元(約2,992億港元)，全年削支額增至785億美元(約6,101億港元)，奧巴馬稱這是美國史上最大的年度削支規模。分析認為，這只是兩黨連場惡鬥的開始。

奧巴馬自周二起連續3天，多次在白宫召見兩黨領袖，到周五死線前12小時，兩黨領袖在預算案削支金額和如何節源上仍爭持不下，互相指摘要為政府陷入癱瘓危機負責。當天中午，大部分非必要公務員已獲知準備放年假。逾10小時談判期間，妥協曙光忽明忽暗，甚至在最後3小時，外界已預計談判破裂。直至前晚約11時，奧巴馬宣布兩黨達成協議，他說：「我很高興宣布，明天政府將繼續運作。」

共和黨讓步 保留醫療等預算

據兩黨協議，民主黨應共和黨要求提高餘下半年的削支金額，由民主黨原先堅持的330億美元(約2,565億港元)增至385億美元。共和黨則作出讓步，保留民主黨在醫療、環保等方面力爭的預算開支。參議院亦趕及在午夜限期前通過臨時預算，讓政府在國會下周通過預算案之前，仍然有資金運作。

額外削2992億 不夠用4天

分析指出，預算案爭議引發政府癱瘓危機雖然及時化解，但這場政治爭端令人質疑奧巴馬的領導能力，以及一個分裂的國會如何處理陸續有來的更大難題，包括上調政府負債上限、控制財赤

等。

另有分析認為，共和黨眾議院議長博納雖然成功爭取增加削支金額，但僅額外削減385億美元，不夠政府4天運作開支，相對於今年料達1.4萬億美元(約11萬億港元)財赤而言實在微不足道，博納絕對稱不上大勝，反而削支額遠低於共和黨內茶黨成員要求的1,000億美元(約7,771億港元)，博納的妥協將令茶黨不滿。此外，政府避免關門，選民可能將功勞歸於奧巴馬，有利他明年競選連任。

美國曾多次因預算案之爭而令政府關門，對上一次在1995年，當時克林頓政府局部關閉17個工作天，約80萬公務員被迫放棄新薪，美軍軍餉、清道夫等均暫停發薪，但政府部門反助克林頓翌年成功連任。

美聯社/法新社/路透社/《華爾街日報》/《紐約時報》/《華盛頓郵報》



兩黨就預算案達成共識後，奧巴馬宣布政府繼續運作。

共和黨出爾反爾 政客紛爆粗

距離周五午夜的死線越來越近，政府關門危機迫在眉睫，兩黨始終無法談攏，更表現得無心戀戰。參議院民主黨領袖里德、共和黨眾議院議長博納在當天至少召開了5場記者會，猛批對方不是。

不滿副總統洩密 曾推翻協議

里德指責博納出爾反爾，本來周四晚在奧巴馬召集的白宫夜會上，雙方已就削支數額達成共識，只剩下一項有關婦女健康檢查經費問題未談攏，但不料凌晨4時收到共和黨人發來的郵件，稱取消此項達成的協議。傳媒爆料稱，兩黨早在上月30日已同意削支330億美元，副總統拜登之後向記者披露已就削支額達成共識，豈料觸怒共和黨，認為當時不應向外公布，博納其後要求提高削支規模。

在持續3周的預算案爭論中，兩黨緊張關係令閉門談判變得更複雜。3月22日，白宫管理與預算辦公室主任雅各布·盧在談判期間一度怒不可遏，拂袖而去，消息稱，起因相信是共和黨人又改變談判條件。

對此里德向傳媒爆粗說：「拜登不是亂了陣腳，而是他媽的被逼瘋了！」博納也不示弱，強調當時問題在於削支幅度而非具體政策，他說：「我們對削減開支的態度嚴肅認真，我們他媽的非常嚴肅認真。」



民主、共和兩黨終在死線前數十分鐘打破僵局。圖為美國國會山莊。

荷蘭青年血洗商場 槍殺5人自轟

荷蘭首都阿姆斯特丹南部城鎮萊茵河畔阿爾芬，一名男子昨日以機槍在商場內掃射，導致最少6人死亡13人傷，其中4人重傷。

機槍掃射人群

代理鎮長恩霍恩稱，槍手持機槍，槍殺5人後吞槍自殺，9人情況危殆或嚴重。他形容事件「前所未見」和



救援人員把傷者抬離商場。

「不可思議」，事發時商場內人流甚多，不少人正在購物。有商店東主目睹槍手以機槍亂掃射，現場一片恐慌，市民擔心可能有多名槍手，爭相走避，槍手最後吞槍自殺。

警方封鎖現場並協助疏散，救護員也趕到現場搶救。有警員表示，開槍者是一名25歲男子。當天中午12時許，這名男子在購物中心用機槍掃射人群，隨後掏出另一支手槍朝自己頭部開槍自盡。

調查人員仍在確認槍手的身份，相信他是單獨行兇。目擊者指他年約25歲，留金色長髮，身穿迷彩服及皮褸。事發後有附近居民表示「發生這種規模的槍擊案實在是難以置信的災難」，沒想到美國學校常發生的槍擊案竟在荷蘭出現。該市早前還發生一宗槍擊事件，造成2人死亡、2人受傷。警方未透露這兩宗槍擊事件是否有聯繫。

避過一劫的民眾與親友相擁。

法新社

核潛艇上如廁難 英水兵槍殺同袍



英國最先進的核動力潛艇「機敏」號(見圖)前日發生致命槍擊案，一名水兵突然持步槍向兩名同袍開火，造成1死1重傷。傳媒指死者是海軍少校。南安普敦地方議會議長史密斯事發時剛好登上潛艇參觀，他奮不顧身制伏槍手。消息人士稱，兇手因有人三急需上廁所被拒，因而情緒失控釀成悲劇。

史密斯當時身處控制室，槍手突然手持SA80步槍闖入，其後退到走廊開火，再走入控制室開槍，子彈更差點打中史密斯。千鈞一髮之際，史密斯撲向槍手，把他制伏在地並搶去武器。史密斯事後說：「槍手的彈匣還有30發子彈，相信企圖殺死我們所有人。」

軍方和警方皆未公布兇手身份和開槍原因，但強調槍擊案與恐怖活動無關。據悉當時兇手急需如廁，但控制室旁的洗手間供訪客優先使用，懷疑因此激怒兇手。「機敏」號上共有95名船員，但只有5個洗手間，長期不敷使用。

梅鐸小報認竊聽兼道歉

英國最暢銷報章《世界新聞報》前日發聲明，承認長期竊聽名人電話留言，並透露已接觸部分正控告該報的人士，致以「毫無保留的歉意及表示承擔責任」。警方上月初已拘捕該報首席記者和前新聞部主管。《衛報》和英國廣播公司(BBC)曾報道，多達20多人控告該報；批評者更稱，多達數百甚至數千人慘成該報「發瘋鬧劇」記者的竊聽目標。《世界新聞報》屬傳媒大亨梅鐸旗下。

德沙塵暴釀車禍 10死近百傷

德國北部一條高速公路前日颶起沙塵暴，引發多宗汽車連環相撞意外，涉及約83架汽車合共約110人，造成10人死亡、近百人受傷。事發於當地時間前日中午，梅前州高速公路南北行各有多車相撞，有運送危險品的車輛着火，火勢蔓延至其他車輛，現場一片狼藉。警方預計死亡人數會上升。

傳fb商議進軍內地

知情人士透露，人氣社交網站facebook(fb)已與潛在合作夥伴舉行私人會談，商議進軍中國內地市場。擁有逾5億用戶的fb致力開拓全球市場，吸引更多用戶和廣告商。中國內地是全球最大的互聯網市場，網民人數逾4.57億。海納國際集團估計，到了2014年，內地網上廣告市場將勁升2倍至130億美元(約1,010億港元)。這名匿名人士表示，目前會談仍處於試探階段，未必會達成共識。